

106年1月10日臺北市政府研究發展考核委員會新聞稿

**【運用臺北市政府開放資料進行研究獲得成果，市長柯文哲親自頒獎。】**

新聞聯絡人：黃鳴鴻 主任

聯絡電話：02-27208889轉2258；0922600283

本案承辦人：陳宗亨 副研究員

聯絡電話：02-27208889轉7786

政府資料開放是市長柯文哲上任以來大力推動的重要政策，除了訂定臺北市自己的行政規則要求各機關加強配合，將政府資料在沒有其他法令限制的情況下開放出來以外，為了提升這些資料的價值，鼓勵外界多加利用以進行研究，臺北市政府在105年間還訂定了「獎勵研究報告運用臺北市政府資料作業要點」，並在105年9至12月首次辦理徵件及評獎作業，評獎結果共選出「1999臺北市民當家熱線受理違規停車處理之空間資料探勘：以核密度分析為工具」及「應用雙北開放資料之旅遊推薦創新模式設計」兩件研究報告，分別給予特優獎及優等獎之獎勵，市長柯文哲並在今天（106年1月10日）的市政會議上親自頒發獎勵金給兩個獲獎的研究團隊。

柯文哲在頒獎致詞時表示，這次獲獎的兩件研究報告，在市政問題的處理上都很有參考價值，使用1999資料的這份研究報告提出了透過地理性資訊預測違規停車區域的可能性，未來或許可以進一步探索違規停車群聚的原因。另一件應用開放資料來進行旅遊推薦的創新模式設計，則使用了協同過濾推薦資訊技術，提出較目前更有效率的旅遊推薦系統架構。對於臺北市政府所開放出來的資料，可以便利研究者獲得更多資源，進而以創新的視野產製優良研究成果，柯文哲覺得這是個好的開始，未來希望透過臺北市政府在開放資料上的積極作為，與獎勵作業的持續辦理，

吸引更多的研究者投入，提供專業研究成果作為政策制訂與執行的參考，並且幫助臺北市找到更多市政問題的解答及服務精進的創意。

柯文哲最後也感謝這次所有報名參獎的研究者，因為眾人的智慧大於個人的智慧，有更多的研究者投入政府開放資料的運用，臺北市的市政就會更透明，「開放政府、全民參與」的施政目標也會更加落實。